

泰安市2023年文化惠民系列活动启动 办演出写春联 送“福”进万家

新春走基层

本报讯（最泰安全媒体记者 张芮）“这是咱们文化志愿者给我写的‘福’字和春联，算是提前准备了过年的文化‘年货’了，挺好。”新泰市泉沟镇泉沟村村民吴乃水手中拿着“福”字和春联，喜悦之情溢于言表。

1月11日上午，新泰市泉沟镇一处小广场上热闹非凡，新泰市的文化志愿者正挥毫泼墨，为村民写“福”字和春联。“福门鸿运连年盛，宝地财源逐日增”“新春新景新家运，多福多财多寿康”……冬日的严寒抵挡不住村民的热情，文化志愿者根据村民的意愿，把美好的

祝愿写在春联上，把年味儿和祝福送给村民。在现场，许多刚写好的春联墨迹还未干，就被村民抢回家了。

10时20分，来自泰安市文化馆的演员们带来了“文艺轻骑兵 惠民走基层”2023年文化惠民系列活动的首场演出。打击乐《龙腾虎跃》鼓声阵阵、激昂有力，古筝独奏《高山流水》旋律悠扬流畅，快板书《打针》让村民听得津津有味，不时鼓掌叫好……村民王女士在拿到文化志愿者写的春联和“福”字后，紧接着来到广场中央观看演出。王女士表示，她最喜欢舞蹈节目《大红枣儿甜又香》，表演人员精气神十足，洋溢着新春喜悦的氛围，“一听说今天上午有演出和写春联的活动，我早早来到广

场。节目看得过瘾，热热闹闹的，我们很喜欢。”

据悉，春节临近，为营造热烈祥和的文化氛围，泰安市文化馆精心组织，启动了“艺”起向未来、生活更精彩2023年系列文化活动，“文艺轻骑兵 惠民走基层”拉开了全年文化惠民系列活动的大幕，活动自2023年1月9日起贯穿全年。

“今天‘文艺轻骑兵 惠民走基层’活动的第一场，我们来到了新泰市，我们文化馆的业务干部精心准备了这一台百姓喜闻乐见的节目。”泰安市文化馆副馆长、副研究员庄媛告诉记者，春节马上就要到了，他们希望用进基层送文化的方式，为百姓送上丰盛的文化大餐，迎接热闹的新年。

我市发布今年首个寒潮黄色预警信号 明起出现寒潮天气 降温幅度10℃以上

本报讯（最泰安全媒体记者 张芮）1月11日开始，一股寒潮将自西向东、自北向南影响我国大部地区，大范围雨雪天气将陆续上线，各地偏暖格局也将被迅速扭转。据泰安市气象台1月11日发布的气象预报，受强冷空气影响，13日至15日我市将出现寒潮天气，预计过程降温幅度可达10℃到14℃，最低气温-10℃到-8℃，出现在15日早晨和16日早晨。另外，13日夜间到14日我市阴有雨夹雪转小到中雪。

山东省气象台于1月11日16时发布了寒潮黄色、海上大风橙色预警和雨雪预报。受强冷空气影响，预计13日至15日，山东将出现寒潮天气。全省大部地区过程降温幅度10℃到14℃，局部可达15℃以上；最低气温出现在15日和16日早晨。另外，12日白天到13日白天，山东大部地区有小雨；13日夜间到14日夜间，山东省自北向南有一次雨转雪过程，菏泽和济宁有中雪局部大雪，半岛地区局部有小雨或雨夹雪，其他地区有小雨到中雪。

1月11日16时40分，泰安市气象台发布2023年首个寒潮黄色预警信号。预警信息显示，受强冷空气的影响，气象部门预计13日到15日我市将出现寒潮天气，气温将明显下降，预计过程降温幅度10℃到14℃，局部15℃以上，最低气温-10℃到-8℃，出现在15日早晨和16日早晨。风力方面，13日夜间到14日，我市北风5到6级阵风7到8级，湖面6到7级阵风8到9级。另外，气象部门预计12日下午到13日白天我市阴有小雨，13日夜间到14日阴有雨夹雪转小到中雪。

气象部门提醒公众，此次寒潮天气降温幅度大，伴有偏北大风和雨雪天气，对春运、能源供应、室外作业及农业生产等有不不利影响，请相关单位及人员提前做好防范，公众注意及时关注临近预报，外出做好防寒保暖工作。

具体来看，1月11日夜间到1月12日，我市多云转阴有小雨，降水概率80%，东北风2到3级，湖面3到4级，最低气温-1℃左右，最高气温10℃左右；1月13日，阴有小雨，降水概率90%，北风3到4级增强到4到5级阵风6级，湖面4到5级阵风6到7级，最低气温4℃左右，最高气温12℃左右；1月14日，阴有雨夹雪转小雪，降水概率90%，北风5到6级阵风7到8级，湖面6到7级阵风8级，最低气温-6℃左右，最高气温6℃左右。

非遗展演“闹”新春 30多个非遗项目亮相“非遗文化进万家”活动



演出现场。最泰安全媒体记者 陈阳 摄



现场送春联活动。最泰安全媒体记者 陈阳 摄



非遗展示捏面人。最泰安全媒体记者 陈阳 摄

黄河大集

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）品味传统文化，感受非遗魅力。近日，新泰市组织的“黄河大集”系列活动“非遗文化进万家”走进羊流镇大洼村，年味十足、文化气息浓郁的非遗展演让村民近距离感受传统非遗魅力的同时，也在热闹的气氛中喜迎新春。

在一阵锣鼓喧器声中，省级非物质文化遗产《百兽图》和国家级非物质文化遗产《独杆跷》走上舞台，拉开了活动的序幕。凭借高超的技艺，惟妙惟肖的扮相，演出赢得现场群众的阵阵喝彩。台上表演精彩不断，台下展示也热闹不已，虎头帽、捏面人、手指画……众多颇具地方特色的非遗展示，吸引众多村民围观，一探非遗风采。

据了解，目前，新泰市共有非

物质文化遗产代表性项目277项，其中国家级非遗项目3项，省级非遗项目11项，泰安市级非遗项目71项，新泰县级非遗项目277项。当天“非遗文化进万家”活动共组织30多个非遗项目，包括文艺演出、展示展演、送春联等活动。下一步，新泰市将在整个春节期间，组织全市80余个非遗项目，在全市20个乡镇街道，开展赶文化大集、非遗村晚、非遗展示展演100余次，丰富春节期间的文化生活。

2022中国体育旅游精品项目公布 我市两项体育赛事入选

本报讯（最泰安全媒体记者 杨文洁）近日，2022中国体育旅游精品项目入选名单公布，我市泰山国际马拉松、泰山国际登山比赛暨全国全民登泰山徒步活动两项赛事入选。其中，泰山国际登山比赛暨全国全民登泰山徒步活动三次获评“十佳体育旅游精品项目”。

据了解，2022中国体育旅游精

品项目申报工作共收到来自31个省区市推介的881个项目。经评选，在全国范围内推选出203个中国体育旅游精品项目，其中景区67个、线路40个、赛事72个、目的地24个。主办方在此基础上分类推选出64个十佳体育旅游精品项目。

记者在采访中了解到，中国体育旅游精品项目推介是“中国体育

文化博览会中国体育旅游博览会”的重要配套活动之一，通过打造一批有代表性、有影响力的体育旅游精品景区、线路、赛事、目的地，促进体育与旅游融合发展，为扩大体育和旅游市场供给、更好满足体育和旅游需求，推动“十四五”时期我国体育旅游高质量发展贡献力量。